ДА ЗДРАВСТВУЕТ НАША ПОБЕДОНОСНАЯ КРАСНАЯ АРМИЯ!

Homersons near cross coessusatech!

l rox massing

Эталинский

Орган Мордовщиковского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудищился

СУББОТА, 24 фавраля 1945 года Выходит по четвергам

Цена 15 к.



Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. В. СТАЛИН,

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ 27 ГОДОВШИНЕ КРАСНОИ АРМИИ

жественное заседание, пос- ник т. Редако. вященное 27-й годовщине Красной Армии.

С докладом о 27 годов рищу Сталину.

22 февраля в клубе име- і щине Красной Армии высни Ленина состоялось тор- тупил гвардии подполков-

С большим подъемом было принято приветственное Заседание открыл секре- письмо Верховному Главтарь РК ВКП(б) тов. Бирю- нокоманлующему Маршалу Советского Союза това-

ЗАБОТА О СЕМЬЯХ ФРОНТОВИКОВ И ИНВАЛИДАХ ОТЕЧЕСТВЕННОИ ВОИНЫ

фронтовиков и инвалидам детям фронтовиков. Многим детям фронтови- и инвалидам войны. ков выдана валеная обувь. К дию 27 годовщины

Правление Поздняков Красной Армии правление ского колхоза оказывает колхоза отчислило денежбольшую помощь семьям ные средства на подарки леметров, с плацдарма на и уничтожать врага по всем Вечная слава героям, пав-

Отечественной войны. Так, По инициативе секрета-Юзовой М. помогли в пост- ря парторганизации тов, ройке дома, Заботиной Е. Новиковой организована - в ремонте двора, Найму- комиссия по оказанию по- Сандомирского плацдарма тельной миссии, проявляют чикам! шиной М. дали корову. мощи семьям фронтовиков

Карлии.

promise to the first the production of the angle of the second

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

23 февраля 1945 г.

г. Москва

и краснофлотцы, сержанты, — на 480 километров. верженности, умело соче-офицеры и гелералы! Се- Успехи нашего зимнего тают отвату и дерзость в офицеры и гелералы! Се- Успехи нашего зимнего тают отвату и дерзость в годня мы празднуем 27-ю наступления привели преж- бою с полным использовагодовщину существования де всего к тому, что они нием силы и мощи своего

Красной Армии.

рическое назначение и по пательными детнием севетского каре- За 40 дней наступления да. В годы гражданской в январе феврале 1945 г. войны прасная Армия от- наши войска изгнали немгосударство. В великих бит- водов, производящих танвия Красная Армия спасла ше 2.400 железнолорожных ходит сама, она добываетрабства, отстояла свободу вием более 15 тысяч кило- ный враг бросает в бой Родины и помогла народам срок Германия потеряла сопротивляется, чтобы из-Европы сбросить немецкое свыше 350 тыс. солдат и

щину Краснов Аржия мы За тот же период Красная подлые средства борьбы. встречаем телерь в обста- Армия уничтожила и зах Поэтому вадо помнить, что новке новых исторических ватила около 3.000 немец. чем ближе наша победа, побед над врагом. Красная кых самолетов, более 4.500 тем выше должна быть на-Армия не только освободи- ганков и самоходных ору- па блительность, тем сильла родную землю от гитле- дий и не межее 12.000 ору- нее должны быть наши ударовской нечисти, но и от- дий. бросила врага на многие сотни кнаометров за те мия полностью освободила Правительства и нашей рубежи, с которых немцы Польшу и значительную славной по-разбойничьи напали на часть территории Чехосло- нартии приветствую и позднашу страву, войну на территорию Гер- вывела из войны последне- щиной Краской Армии! мании и теперь вместе с го союзника Германии в В означаювание великих армиями наших союзников Европе—Венгрию, овладела побед, отержанных воору-

на врага небывилый по сирыми и умелыми действия- конец. ми отбросила врага далеко с упорными боями продвинулись от границ Восточной Пруссии до нижнего задач. Ее славные вонны течения Вислы-на 270 ки- научились теперь громить гучая Советская Родина! Висле южнее Варшавы до нижнего течения реки Одер воодушевленные сознанием ны! -на 570 километров, с своей великой освободи- Смерть немецким захват-

THE STREET STREET

сорвали зимнее наступле-оружия. Генералы и офи-Созданная великим Лени- ние немцев на Западе, имев- церы Красной Армии масным для защиты нашей шее своей целью захват терски сочетают массирожеземных захватчиков и возможность армиям наших ники с искусным и стремивынестованная большевист- союзников в свою, очередь тельным маневром. На четской п ртней, Красвая Ар- перейти в наступление про- вертом году войны Красмня прошла славный путь тив немцев и тем сомкнуть своего развития. Она с свои наступательные опечестью оправдала свое исто- рации на Запале с насту- ни было, ее боевая техниправу является любимым краской Армии на Востоке.

стояла от масгочисленных цез из 300 городов, захваврагов молодое Советское тили до сотни военных занароды Советского Союза станций, овладели сетью немецко фавистского железных дорог протяже-Двадцать седьмую годов- менее 800 тысяч убитыми. таться за самые крайние и

В результате Красная Арперезесла вакии, заняла Буданешт и равляю Вас с 27-й годовуспешно довершает дело большей частью Восточной женящий садами Советско-разгрома немедко-фашист-ской армии. Советской Силе-зии и пробила себе дорогу истекцего года: В январе нынешнего года в Бранденбург, в Помера-Красная Армия обрушила нию, к подступам Берлина.

Гитлеровцы ле удар на всем фронте от что более сотни лет ни од- ной Армии, в 20 часов, про-Балтики до Карпат. Она ного неприятельского сол- извести салют в Москве, взломала на протяжении дата не было в пределях Ленинграде, Киеве, Минске, 1.200 километрев мощную Германии и что немецкая Петрозаводске, Таллине, оборону немцев, которую армия воевала и будетвое- Риге, Вильнюсе, Кишивеве, они создавали в течение вать только на чужих зем- Тоилиси, Сталинграде, Серяда лет. В ходе наступле лях. Теперь этому немец вастополе, Одессе, Львове ния Красная Армия быст-кому бахвальству положен — двадцатью артиллерий-

> Наше зимнее наступление мия находит новые и ноболее сложных и трудных Флот!

Товарищи красноармейцы в глубь немецкой Силезии чудеса героизма и самоотная Армия стала крепче и сильнее, чем когда бы то операциями ка стала еще более совершенной, а боевое мастерство-во много раз выше.

Товарищи красноармейпы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генера-

Полная победа над немцами теперь уже близка. против немедкого нашест- и боеприпасы, заняли свы- Но победа микогда не прися в тяжелых боях и в упорном труде. Обреченнезависимость вашей метров. За этот короткей последние силы, отчаянно бежать сурового возмездия. офицеров пленными и не Он хватается и будет хвары по врагу.

От имени

ПРИКАЗЫНАЮ: сегодня, 23 февраля, в кичились, день 27-й годовщивы Красскими залпами.

Да здравствует наша побена запал. Советские войска показало, что Красная Ар- доносная Красная Армия! Да здравствует наш побевые силы для решения все доносный Военно-Морской

Да здравствует наша мо-

правилам современной во- шим в борьбе за свободу и енной науки. Наши бойцы, независимость нашей Роди-

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза и. СТАЛИН.

Совещание районного партийного актива

ковского Обкома ВКП(б). С су выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Бирюков.

Докладчик указал, что вскрытые XIX пленумом Обкома ВКП(б) недостатки по подготовке к севу, а также по работе школ и горкома ВКП(б) имеются и в нашей районной партийной орга-

севу, тов. Бирюков указал, что в районе не все семена кондиционные, имеют засоренность более 500 центнеров, семена капусты и помидоров имеются на 85 проц. Задача-довести семена до их, как зеницу ока.

Говоря о тягловой силе, докладчик отметил, что состояние тягла в отдельных колхозах внушает серьезную тревогу. Необходимо ликвидировать чесотку у лошадей в Ефановском и Угольновском колхозах, сберечь всех конематок от на отдых истощенных и заложить концентраты на испытав напряженность в пропаганду. силе, обучил порядочное количество его, нума о работе Балахнинно такие колхозы, как Оль- ского горкома ВКП(б), тов. райнсполкома). Гусев (вторховский, Безверниковский, Бирюков сказал: "План чермет), Леонтьев (райзо), Горицкий, не занимаются

ский. Новошинский, Кутаринский, Анцифровский кол хозы успешно ведут модготовку к весениему севу, одмако такие, как Ярцев-Безверниковский, зация. Многие коммунисты ского Обкома ВКП(б). С.-Седченский, Б-Окуловский, отстают с подготовкой к весеннему севу. Особое внимание докладчик обратил на организацию одной из основных наших культур, семенного огуна, и призвал поощрять

Тов. Бирюков отметил ревыполнить на 10 проц мировой печатью, полити- ва". и получить урожай зерна ческими и общественными 100 пудов, картофеля 150 деятелями Объединенных ких Держав в решитель ские законы не спасут фа- Авиация США совершила центнеров и овощей 200 Наций с небывалым едино- пой форме заявили о том, шистских главарей от окои- с авианосцев мощный налет центнеров.

раля совещание районного ствуют в общественно-по- венности и невыполнение партийного актива обсуди литической жизви колхо-программы для них стало ло итоги XIX иленума Горь. зов. Такие школы, как Но- обычным явлением. Вторая вошинская, Угольновская, причина - неудовлетворидокладом по этому вопро- Малышевская, добились пол тельное состояние трудовой ного охвата детей всеобучем. Ряд учителей упорно занимается повышением своей квалификации. Однако есть и серьезные недостатки в работе школ: по району не выполнен и т д.) Надо работу зазакон о всеобуче (не охвачено 42 чел.), отдельные учителя плохо проводят учебно-воспитательную ра-Остановившись на ходе боту, медленно прививаютподготовки к весеннему ся "Правила поведения учащихся", в некоторых школах отсутствуют пионер ские и комсомольские организации. Председатели Волосовского и Ефановского сельсоветов не за нимаются школами и все полной кондиции и хранить обучем. До сих пор не изжиты случаи бесперебойного снабжения учителей хлебом и пайками, плохо поставлена работа с родителями.

-Необходимо, - говорит тов. Бирюков, - партийным, необходимо довести до сез советским организациям и роно выполнить в феврале бочих, колхозников и низакон о всеобуче, устаноабортирования, поставить вить контроль за работой школ, оказать им практическую помощь, привить период сева. Касаясь рабо- ответственность учителям чего скота, тов. Бирюков за качество учебы, вести отметил, что ряд колхозов, научно - просветительную

> Анализируя итоги пле-1944 года наши предприя- Прибытков (зам. директо-

Состоявшееся 16-го фев. Школьники и учителя уча- потеряли чувство ответст. дисциплины, третья - робкое внедрение новых методов работы и технологиче. ского процесса (поток, автоматическая сварка, рационализаторские предложения вода выправить и в 1 квартале добиться значительных успехов.

В заключение тов. Бирюков указал на необходи мость коренного улучшения работы с молодыми коммунистами. Он напомнил партийным и хозяйственным руководителям об обязательном выступлении их перед трудящимися с политическими докладами не реже одного раза в месяц. Заканчивая доклад, тов. Бирюков сказал, чте необходима напряжения работа для вынолнения решений XIX пленума Обкома ВКП(б). Это решение нания широких слоев рателлигенции.

В прениях по докладу выступили т. т. Старикова (новошино), Барабанов (Поздняково), Зварцев (завод № 342), Макурия (Б.Окулово), Щеглов (зав. роно), Мордовщика), Буланов (про-Колнаков (средняя школа курор), Аболешев (пред.

Новыми трудовыми подвигами отметили трудящиеся района 27 годовщину Красной Армии

Высокий производственный

рабочие завода изо дня в день по- ско-молодежная вышают поличет по две нормы, сваринца т Князева в рез- изводственный подъем на чек т. Емин выполняют по блюдается и в аругих цехах три и более нормм. В це- завода. хе № 1 сварщина Соловье-

В ответ на успешное нас- ва и рубщик т. Шеронкин тупление Красной Армии выполняют по полторы Судомостового нормы и более, комсомольпроизводитель- т. Бахтина (цех . 5) выполность труда. Так, в цехе няет по две и более нор-

Такой же высокий про-

В честь Красной Армии

встани на стакановскую чественную продукцию. вахту и с честью выполниди взятие обязательства к 27 годовшине Красной Ар-

Чтобя усилить помощь мин. Т. т. Шерихова Н., Красной Армии в решаю- Козлов В., Курицин В., щий час войны и быстрее Кислова М. и др. ежедприблизить окончательную невно выполняют по две победу, рабочие цеха № 5 и более пормы и дают ка-

> Коппаков, нарторг цеха № 5.

Наш подарок

27 годовшину Красной нормы. Резчик т. Емин изводственными показате- Эти рабочие лями. Бригады сварщицы план февраля т. Борониной, сборщиков досрочно. т. т. Ежкова и Борисова!

Армии рабочие машего це- и гибщик т. Мукин дажа встречают высокими про- ют по три и более нормы. выполнить

Юкин, жрофорг цеха № 2.

Профсоюзно-комсомольский кросс

обучением рогатого скота. тия-лесзаг, вторчермет, ра завода № 342) и другие. профсоюзно-комсомольский мени 1 ч. 05 м. На дистан-Далее тов. Бирюков от- ст. Навашине-выполнили, Партийный актив приняз кросс, в котором участво- цию 3 км. дали хорошие метил, что Поздияковский, отстает Судомостовой за- решение, в котором пос- вало 160 человек. Лучшие результаты ученики ремес-Угольновский, М.-Окулов- вод, который годовую и ян- тавил конкретные задачи результаты на дистанцию ленного училища № 14. Дисварскую программы не вы- Мордовщиковской район- 10 км. показали ученики танцию в 3 км. Игнатьев про- мордовщиковской средней шел в 14 мин. 30 сек., Чисзавода в первую очередь ции по выполнению реше- шел это расстояние в 40 мин. прошла в 16 мин, Прибытповинна нартизная органи- ний XIX пленума Горьков- 30 сек., Щадков — 40 мин. ков — в 14 мин. 10 сек. 30 сек., Домини — 40 мин.

18 февраля состоялся 35 сек., при зачетном врешколы. Так, Облетов про- тяков-в 16 мин., Марина

Международный обзор

звеньев высокого урожая, юзных Держав-товарищ ный приговор, по также про- час свеего поражения, они неизбежности бесславного особенно картофеля, как Сталин, Черчилль и Руз- грамму похорон после казвельт в своем заявлении о ни". решениях Крымской Ком-

душием и одобрением. Ан- что они полностью согла чательного и полного по- на Японию. В налете участ-Переходя ко второму глийския газета "Манчес совали сроки и размеры ражения.

вопросу, обсужденному на тер Гардиан" указывает, новых, еще более мощных «Итоги Конференции выз- Одновременно морской чество знаний учащихся пость опубликованного за- и юга.

Итоги Крымской Конфе- лению в, жульшически отож- польским народом. ференции сообщили: "На- ренции означают крушение дествляя гитлеровских разноваторов сельского хозяй- шей непреклонной целью последних надежа немнев бойников со всем немей- сейчас наступательные опеявляется уничтожение гер- на возможность разногла- ими народом, утверждают рации между реками Маас манского милитаризма и сий в лагере союзников. будто "самая страшная и Рейн, атакуют немецкую также о необходимости нацизма и создание гаран- Американский обозрева. война лучше и легче, чем линию обороны "Зигфрид". улучшения массово-полити- тии в том, что Германия тель Вандеркук, говоря о мир, который навяжут по- Тысячи англо-американских ческой работы, повышения никогда больше не будет единстве великих Держав, бедители. Наряду с этим самолетов изо дия в день роли нартийных и комсо- в состоянии нарушить мир указывает, что Конферен- гитлеровым издали сейчас бомбят Берлин и другие мольских организаций и всего мира". ция в этом смысле "являет- закон, по которому будут важнейшие центры Гермапризвал партийный актив к Решения Крымской Кон- ся железобетонной гаран- караться смертью все, жто вин, усиливая панику и тому, чтобы илан сева не- ференции встречены всей тией будущего человечест- попытается уклониться от растерянность среди нем-

ли подготовку к экзаменам. кие фашиеты услышали в Крымской Конференция вы раз показали, что им не

звало нанику и смятение в дороги интересы польского Руководители трех вели Однако никакие драконов- сперта.

пленуме, тов. Бирюков от- что "чем больше изучаещь ударов, которые будут на- вали недовольство в поль-флот осуществил успешную метил, что школы нашего Декларацию, тем она ка- несены в сердце Германии ских реакционных кругах десантную операцию на острайона добились серьезно- жется лучше". Американ- наземными армиями и воен- за границей. Польские реак- ров Иводзимо, расположен- по-воздушными силами с ционеры в Лондоне отка- ный в 1.000 километрах от спитательной работе. Ка- чая ясность и определен- востока, с запада, севера зались признать решения Японии. В. Гришанин. руководителей трех Дерулучшилось. Школы нача- явления, пишет, что немец- Опубликование итогов жав. Тем самым они еще

стане гитлеровских захват- народа. Вот почему печать Руководители трех со- нем "не только свой смерт- чиков. Стремясь отсрочить союзных стран говорит о снова призивают своих сол- конца этой кучки людей, дат к упорному сопротив- потерявшей всякие связи с

ж Союзные войска ведут выполнения своего долга". цев, нарушая работу тран-

А. А. КАЛИНИН.

Тиран 2000 энв. Заказ 656

г. Кулебаки, Горьковской области Типография газети "Кулебанский Метадляет"